

Я И МОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР

Батура Д.И., Токарь А.В., руководитель Созина Н.И.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

tookaar@yandex.ru

Начать рассуждение по данной теме я хочу с цитаты известного писателя - фантаста Роберта Хайнлайна: «Счастье есть привилегия целый день заниматься тем, что тебе представляется важным. Один находит счастье в том, чтобы кормить свою семью. Другой — в ограблении банков. Третий может потратить годы на научную работу, результат которой неясен. Обратите внимание на индивидуальность и субъективность выбора. Не найдется и двух одинаковых случаев — да их и не должно быть. Каждый мужчина и каждая женщина должны подобрать себе такое занятие, за которым будут счастливы целый день, не поднимая головы, и тогда не будет страшно ни какое профессиональное выгорание.» Моё мнение абсолютно совпадает с данным высказыванием. Я так же считаю, что для каждого человека найдётся профессия ему по душе, с которой он сможет связать всю свою жизнь. Но для выбора той самой специальности или хотя бы сферы будущей деятельности нужно подходить с огромной ответственностью и полным осознанием чего ты хочешь на самом деле. Этот выбор человек может менять в течении всей жизни в зависимости от того, как меняются его интересы, цели и точки зрения, но в основном люди определяются со своей будущей профессией в подростковом возрасте, когда учатся в старших классах школы. Каждая специальность по-своему уникальна и интересна, поэтому зачастую не так легко определиться со своей направленностью. Человек может обратиться за помощью к родителям, друзьям, своим наставникам, но окончательное решение стоит, в первую очередь, за самим собой. Необходимо задать себе вопросы: «К чему меня больше всего тянет? Какая моя цель в жизни?».

Однажды я задала себе такие вопросы и недолго думая сама же ответила на них - я хочу быть следователем! Я посчитала, что данная профессия приносит огромную пользу обществу, и я тоже хочу участвовать в этой положительной динамике, чтобы помочь создать более благоприятные условия для комфортной и безопасной жизни. Мой выбор формировался ещё с детства. Моим любимым книжным персонажем был Шерлок Холмс, я восхищалась его фантастическими интеллектуальными, дедуктивными навыками, его поразительной скоростью в раскрытии даже самых сложных и запутанных преступлений, которые обычно никто не мог расследовать. Именно он повлиял на мою дальнейшую судьбу, вдохновив быть таким же специалистом, как и он сам. Я решила пойти в «Воронежский юридический техникум» для создания прекрасного фундамента, который поможет в будущем осуществить свою цель.

У данной профессии, как и у всех остальных есть свои плюсы и минусы. Лично для себя, я выявила намного больше положительных сторон, чем отрицательных. Работа следователя очень интересна – после получения материалов уголовного производства, он принимает решение возбуждать уголовное дело или нет. В ходе расследования следователь устраивает допросы обвиняемого и свидетелей, собирает дополнительные доказательства, участвует в судебном рассмотрении уголовного дела на всех его стадиях – апелляции и кассации.

Мне кажется, что хороший следователь-это залог успешного и быстрого раскрытия преступления. Эта профессия интересна расследованиями, полезна и важна для нашей страны и общества, она помогает бороться и показывать недобросовестных граждан. Я люблю справедливость и честность. Следователь-это юрист, который занимается расследованием преступлений: уголовных, экономических, политических. Поиск преступников и привлечение их к ответственности. Профессия следователь опасна и трудна, но достаточно интересна. Специалист должен собрать доказательство, провести анализ и безошибочно определить преступления. В обязанности следователя входит – изучения улик,

организация экспертиз, участия в допросах, составления протоколов. Если дело касается убийства, ограбления, кражи, то тут часто не обойтись без такого специалиста, как следователь. Он проводит анализ собранной информации по совершенному преступлению. Работа следователя-это возбуждение и расследование уголовного дела, а также передача этого дела в суд. Для этого, чтобы служить в органах внутренних дел на любой должности, необходимо иметь безупречное здоровье и биографию. Ещё одна главная черта отличает настоящего следователя. Это важнейшая черта-уважение к закону. Важно не только догадаться, кто совершил преступление. Ведь догадка может иногда оказаться неверной. Преступник может подбросить ложную улику, чтобы направить следствие по ошибочному пути. А ошибка следователя может спасти от наказания настоящего преступника и может поставить под удар честного человека. Поэтому необходимо собрать вещественные доказательства, неоспоримо изобличающие преступника. Конечно, в одиночку сделать все самому в наше время очень трудно. Преступления становятся все более сложными и изощренными, совершаются даже целыми группами. Поэтому современные следователи работают бригадами. Эта профессия ценна тем, что следователь находится на страже законов, раскрывает и предупреждает преступления. Профессия следователя-это, в первую очередь, упорный, кропотливый труд, требующий терпеливости и сосредоточенности на своём деле.

Человек, который выбрал свой путь в качестве такого специалиста обязан быть подкован не только юридически, интеллектуально, но и физически. Практически всегда данная работа требует быть в движении, очень редко можно сидеть на одном месте. К тому же очень важно иметь отличные навыки общения и коммуникации для того, чтобы без проблем находить общий язык с людьми не только в рабочем коллективе, но и на самом месте преступления. К примеру, успокоить свидетелей или родственников пострадавшего-это колоссальный труд. Или же когда преступник уже пойман и необходимо провести его допрос, то нужно быть объективным, не поддаваться эмоциям и находить нужный подход даже к таким людям. Следователь должен уметь слышать, слушать и быть услышанным. Эта профессия подходит бескорыстным, честным, отзывчивым, трудолюбивым и справедливым людям, которые готовы прийти на помощь к любому человеку в опасной ситуации. Превосходная нервная система-это также неотъемлемая часть хорошего специалиста, который не получит выгорания. Хочется отметить, что работа следователя-это огромный стресс: иногда приходится раскрывать такие дела, от которых буквально кровь стынет в жилах, нужно выслушивать плачущих от горя матерей, отцов, братьев, сестёр, детей жертвы, но при этом нужно сохранять спокойствие, даже если сам держишься из последних сил, чтобы не зарыдать. Вследствие, такой трудной и порой невыносимой для психического состояния работы многие следователи долго не продерживаются на своей профессии и понимают, что выбрали не тот путь. Но я уверена в том, что работа следователем-это моё призвание, я буду готова ко всем трудностям, которые может преподнести мне данная специальность.

Следователь – это участник уголовного судопроизводства со стороны обвинения. Он должен точно и четко выполнять возложенные на него законные права и обязанности. Его долг заключается в защите прав и законности интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений, а также в защите личности от незаконного и необоснованного обвинения, осуждения, ограничения ее прав и свобод. Он должен подходить к расследованию каждого уголовного дела с позиции государственных интересов. Вот и я хочу отстаивать позиции беззащитных мирных граждан и давать по заслугам преступникам, которые совершают противозаконные действия против беззащитных и слабых. Считаю, что смогу сделать нашу страну ещё лучше и светлее.

Хотелось бы завершить своё повествование на данную тему довольно простой и банальной фразой, которую слышал абсолютно каждый человек от мала до велика-«Все профессии нужны, все профессии важны». Да-это именно та мысль, которую я хочу донести в заключении. Ведь не бывает бесполезных профессий, какую бы вы ни выбрали, она всё равно будет приносить пользу: окружающим, природе или самому себе. Самой большой

глупостью я считаю то, когда люди выбирают профессию просто, потому что «так надо» и в итоге всю жизнь просыпаются с отвращением к собственной работе. Я уверена, что главным в выборе является своё собственное желание, не стоит подстраиваться под других и ждать их одобрения и тогда вы будете благодарны самому себе, так как будете любить и ценить свою работу, вам никогда не будет скучно и вы не устанете. Не стоит расстраиваться, если вы пока не определились со своим жизненным путём-никогда не поздно! Сколько бы вам ни было лет, главное-не останавливаться, пробовать себя в различных сферах деятельности, не бояться чего-то нового, неизвестного, ведь возможно, что именно в этом вы найдёте своё призвание.

ЛИТЕРАТУРА

1. <https://citaty.info/quote/73911>
2. http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34481/d2ded67827ac27e40c418f749b9fbecb89ec1d84/